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Το 1914 καθιερώνεται η 8η Μαρτίου ως η επίσημη ημερομηνία εορτής της 

Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας σε ανάμνηση της 8ης Μαρτίου 1857, όταν 

και πραγματοποιήθηκε μεγάλη εκδήλωση διαμαρτυρίας από εργάτριες 

κλωστοϋφαντουργίας στη Νέα Υόρκη με σύνθημα καλύτερες συνθήκες 

εργασίας. Από τότε συνιστά κομβικό σημείο για την προάσπιση, προβολή, 

προστασία και ανάδειξη των δικαιωμάτων των γυναικών. 

Για το 2020 ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών και το Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, γιορτάζουν την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας σε άμεση 

συσχέτιση με την 25η επέτειο της Διακήρυξης και της Πλατφόρμας Δράσης 

του Πεκίνου το 1995 για την ισότητα των  φύλων, προτάσσοντας ως κεντρικό 

σύνθημα το «Είμαι η Γενιά  της Ισότητας: Συνειδητοποιώντας τα Δικαιώματα 

των Γυναικών». Το 2020 σε διεθνές επίπεδο καθίσταται το βασικό έτος για την 

ταχύτερη υλοποίηση της ισότητας των φύλων και την ενδυνάμωση των 

γυναικών σε όλο τον κόσμο. Δώδεκα βασικά σημεία της Διακήρυξης του 

Πεκίνου τίθενται ως βασικοί στόχοι/τομείς για το 2020 με σκοπό την 

προώθηση των δικαιωμάτων των γυναικών και στις νέες γενιές κοριτσιών, 

όπως η φτώχεια, η εκπαίδευση, η υγεία, η βία κατά των γυναικών, τα θύματα 

πολέμου, η οικονομία, η γυναίκα-ηγέτης, το θεσμικό πλαίσιο, τα δικαιώματα 

των γυναικών, τα Μ.Μ.Ε., το περιβάλλον, το κορίτσι. 

Η θεσμική θωράκιση των δικαιωμάτων των γυναικών σε διεθνές, 

ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο έγκειται αυξανόμενη, προβάλλοντας τη διαρκή 

προσπάθεια για ενδυνάμωση της θέσης της γυναίκας και των κοριτσιών στην 

κοινωνική πραγματικότητα. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει προχωρήσει ήδη 

στην έγκριση τριών ψηφισμάτων ως συνέχεια της Διάσκεψης του Πεκίνου, με 

σκοπό την καθιέρωση της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών, ενώ, επίσης, 

Ευρωπαϊκές Οδηγίες του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη φυλετική 

ισότητα και την ίση μεταχείριση στην απασχόληση παρουσιάζουν την εμπλοκή 

των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. σε ζητήματα διακρίσεων. 

Σε εθνικό επίπεδο, η αρχή της ισότητας καθιερώθηκε με συνταγματικές 

διατάξεις και θεμελιώθηκε με ένα ισχυρό πλέγμα νομοθετικών διατάξεων, για 

την εφαρμογή και την προώθηση της αρχής ίσων ευκαιριών και της ίσης 

μεταχείρισης ανδρών και γυναικών σε θέματα απασχόλησης και εργασίας, 

αλλά και για την καταπολέμηση των διακρίσεων φύλων όσον αφορά την 

πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες και την παροχή αυτών. 



Ενώπιον του παγκόσμιου και αρραγούς μετώπου για την απόρριψη και 

απαλλαγή από στερεότυπες κοινωνικές αντιλήψεις και από την άνιση 

ρατσιστική μεταχείριση των γυναικών, για τη συνειδητοποίηση του 

παραλογισμού της ανισότητας και για την οριστική εξάλειψη της βίας και της 

κακοποίησης εναντίον της, η Ελληνική Αστυνομία αποδεικνύει ότι είναι δίπλα 

στη γυναίκα, ότι δεν είναι μόνη της, ότι πλέον έχει φωνή!  

Ο αστυνομικός θεσμός στην Ελλάδα ξεκινά να προσφέρει στη γυναίκα τη 

θέση που της αρμόζει από το 1969 με την ένταξη των πρώτων 45 γυναικών 

Αστυφυλάκων στο Σώμα της Αστυνομίας Πόλεων, αλλά και το 1971 με την 

είσοδο 25 γυναικών στο Σώμα της Χωροφυλακής ως ειδικό προσωπικό. 

Σήμερα η Ελληνική Αστυνομία αφουγκράζεται το διττό ρόλο της γυναίκας 

αστυνομικού και τη σπουδαιότητα, που εκπηγάζει από τον καθένα ξεχωριστά. 

Αρχικά, σέβεται και τιμά το ρόλο της ως μητέρα και για το λόγο αυτό έχει 

θεσπίσει ένα ισχυρό νομοθετικό και κανονιστικό πλαίσιο, που προασπίζει και 

στηρίζει στο έπακρο τη μητρότητα και τα κεκτημένα δικαιώματά της. Ενώ, 

επίσης, ως προς την επαγγελματική της καριέρα αντιμετωπίζεται ισότιμα με 

τον άντρα αστυνομικό, έχοντας τη δυνατότητα ιεραρχικής ανέλιξής της στις 

ανώτερες βαθμίδες του Σώματος, παρέχοντας εχέγγυα παραγωγικότητας και 

κατέχοντας ηγετικές θέσεις ανταποκρινόμενη με άριστη επάρκεια και 

αποτελεσματικότητα. 

Η Ελληνική Αστυνομία μέσω του θεσμικού της ρόλου στέκεται αρωγός και 

ως προτεραιότητά της θέτει την προστασία της γυναίκας-θύματος βίας, 

ενδοοικογενειακής ή άλλης μορφής, και μέσω ενεργών δράσεων μεριμνά στην 

ευαισθητοποίηση του προσωπικού της μέσω της επιστημονικής κατάρτισης, 

συμβουλευτικής και πληροφόρησης. Έχει αναπτύξει σε συνεργασία με τους 

συναρμόδιους φορείς ένα δίκτυο ενημέρωσης και πληροφόρησης για την 

παρότρυνση καταγγελίας περιστατικών βίας και στοχεύει στην καθ’ 

αρμοδιότητά της προστασία της γυναίκας από ρατσιστικά και μισαλλόδοξα 

φαινόμενα. 

Η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας χρειάζεται να γίνει το χρονικό ορόσημο 

για την αξιολόγηση των κατακτημένων δικαιωμάτων της και η αφετηρία για 

την εκκίνηση νέων ρηξικέλευθων βημάτων. Η γυναίκα σήμερα έχει κατακτήσει 

πολλά σε σχέση με το παρελθόν, ωστόσο το παρόν απαιτεί την ισχυρή 

παρουσία όλων, κράτους, πολιτείας, φορέων, για να είμαστε σίγουροι ότι το 

ισότιμο μέλλον θα κατακτηθεί με τη γυναίκα να κατέχει τη θέση που της 

αξίζει.  
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